

## 你認為哪些花有獨特的人格特質？

拔萃女書院  
楊雲釧

世人愛牡丹，周敦頤好睡蓮，陶潛喜秋菊。而我，卻對中國文學中如雨後春筍般多的花兒沒有甚麼特別情感，反倒對某些西方花朵情有獨鍾。

便以熟悉的玫瑰開幕吧！眾所皆知，玫瑰被普羅大眾貼上了浪漫的標籤。人們垂涎於它雍容高雅、無比精緻的外表，在情人節收到旁人贈送的玫瑰，是值得自豪的事。大家都把那鮮艷的紅當作另一半對自己濃厚的愛意，我卻不這麼認為。玫瑰那血紅的顏色，是在警告生人勿近。它懂得保護自己，警惕性高。正因它知道自己美麗動人，它驕傲自大於自己惹人憐愛的外表，卻也小心翼翼於保護自己。用它那小到甚至不被人察覺的刺兒，狠狠處罰欲將它摘去的惡人。

第二種令我傾心的花兒，是我從未見識過的太陽花。在網上的驚鴻一瞥，令我一不小心就深陷於它的魅力當中。太陽花是那麼的積極向上！無論它深夜裏過得多麼疲憊不堪，在太陽嬌羞地探出腦袋的那一刻起，太陽花就如立了偉志的戰士一般，誓死也要完成自己的目標。它不怕辛苦，太陽往左挪，它便跟着向左邊靠攏；烈日



往右跑，它也毫不猶豫地奔向右。我是如此的欣賞它堅持到底追求夢想的心，又是如此的渴望和它一樣樂觀。

啊！還有仙人掌的小白花。第一次瞧見時，我目瞪口呆，不禁有些吃驚。這粉粉嫩嫩的小花兒，和那其貌不揚的仙人掌格格不入，怎麼竟是一體的？小白花繼承了仙人掌的不折不撓、堅毅不屈。明明看着如此脆弱，卻能抵擋寒風的無情，亦或者熱浪的殘酷。這樣頑強的意志力，令嬌生慣養的我自愧不如。在這生命力的方面，你我又如何及得上它？只好佩服得五體投地。

這麼說，下回經過花店時，定要好好拜見它們，好讓我學習它們那魅力無邊的人格特質。